Zkouskova pisemka LAZ 11.1.2012 Jméno:

Praxe (za kazdy pifklad maximalné 4 body)
1. Necht je ddna soustava linedrnich algebraickych rovnic pro nezndmé z,y, z,u € R
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(a) Najdéte vSechna a € R, pro kterd ma soustava feseni.
(b) Najdéte vsechna a € R, pro kterd m4 soustava vice nez jedno feseni.

(¢) V pripadé, kdy m4 soustava feseni, alespon jedno feseni spoctéte.
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2. Necht Y = ( o |1 =1 | o1 o ) je baze C*, necht (&1, T2, Z3) je soubor z
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(a) Rozhodnéte, zda je soubor (¥, Za,Z3) linedrné nezdvisly.
(b) Zjistéte, zda ¥ € [fhfg, 53})\7
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(c) Zjistéte, zda ¥ € [T1, Ta, T3]

3. Necht (#1, ) jsou soubory v R%, kde
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(a) Dopliite soubor (77, #2) na dvé rizné baze prostoru R%.

(b) Najdéte dva riizné dopliiky podprostoru [, Fo]x do R%.

4. Necht P cc R*, @Q cC R*. Naleznéte dimenzi a bazi podprostori P+ Q a PN Q, je-li
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5. Necht A € L(R3,R?). Necht pro kazdé ¥ = | z2 | € R? plati
T3
AT — ( CC1+21‘27I‘3 )
Tg — I3
Najdéte



(a) h(A)ad(A),
(b) e,
(c) kerA,

(d) vsechna fesen{ rovnice AT = ( é >

Teorie (za kazdy okruh maximalné 3 body)
Vsechna tvrzeni uvadéjte i s predpoklady!

1. (a) Definujte linedrni zobrazeni.

(b) Definujte slozené zobrazeni a vyslovte vétu o linearité slozeného zobrazeni.
(c
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Vyslovte vétu, kterd 7iké, jak pozname prostotu linearniho zobrazeni.

b

(c) Z nasledujicich tvrzeni vyberte pravdivd. Nepravdiva vyvratte protipifkladem.

)
)
)

a) Definujte podprostor.
) Definujte soucet, sjednoceni a prunik dvou podprostoru.
)

i. Soucet dvou podprostori je podprostor.
ii. Sjednoceni dvou podprostoru je podprostor.
iii. Prunik dvou podprostoru je podprostor.

3. (a) Definujte linedrni obal.
(b) Z nésledujicich tvrzeni pravdivé dokazte, nepravdiva vyvratte protipiikladem.

i. Kazdy podprostor koneéné dimenze lze psat jako linearni obal néjakych vektoru.
ii. Kazdy linearni obal je podprostorem.

Hodnoceni

K vysledku praktické ¢asti jsou nejprve pricteny plusové body u téch z vas, ktefi ziskali béhem
semestru pres 35 bodu (za kazdy bod navic je pficten 1 bod), a poté je aplikovdno nasledujici
hodnoceni:

1. Mate-li z néjakého prikladu ¢i néjaké teoretického okruhu 0 bodu, pak okamzité hodnoceni
F.

2. Kdo ziskd 13 — 14 bodu (z 20 moznych) z praktické ¢dsti a ziskd 6 bodu z teorie, ma ndrok
na hodnoceni dostateéné E. V opa¢ném piipadé nedostatecné F.

3. Kdo ziska 15 — 16 bodu z praktické ¢asti a ziskd 6 bodu z teorie, md narok na hodnoceni
uspokojivé D.

4. Kdo ziska 17 — 18 bodu z praktické ¢asti a ziskd 7 bodu z teorie, md ndrok na hodnoceni
dobte C. Pokud chce ziskat hodnoceni velmi dobfe B, musi pokracovat ve zkouSeni tistné.

5. Kdo ziskd > 19 bodu z praktické ¢asti a odpovi iplné spravné na vsechny teoretické otazky,
m& narok na hodnoceni velmi dobie B. Pokud chce ziskat hodnoceni vyborné A, musi
pokracovat ve zkouSeni ustné.



